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2018-2019学年高一年级第二学期期中考试
生物试卷
（满分100分    考试时间60分钟）
命题： 

一 选择题（本题共20小题，每小题2分，在每小题的四个选项中，只有一项符合题目要求的）
1、美国科学家鲁宾和卡门利用同位素标记法对光合作用进行了探究，他们利用18O分别标记CO2和H2O，使它们分别成为C18O2和H218O，通过分组实验追踪18O的去向。下列关于该实验结果的叙述，正确的是
(　　)

A.H218O中的标记元素出现在O2中    B.H218O中的标记元素全部进入有机物中

C.C18O2中的标记元素出现在O2中    D.该实验研究的是暗反应过程中的物质变化

2、下列关于细胞呼吸的叙述，错误的是  （    ）

A．细胞呼吸必须在酶的催化下进行

B．人体硬骨组织细胞也进行呼吸

C．酵母菌可以进行有氧呼吸和无氧呼吸

D．叶肉细胞在光照下进行光合作用，不进行呼吸作用

3、下列变化发生在有丝分裂前期的是（     ）

A．染色体的着丝点一分为二


B．纺锤体逐渐解体

C．赤道板的位置形成细胞板


D．染色质高度螺旋成棒状染色体

4、人胰岛细胞能产生胰岛素，但不能产生血红蛋白，据此推测胰岛细胞中(　　)

A．只有胰岛素基因    

B．比人的受精卵基因要少

C．既有胰岛素基因，也有血红蛋白基因和其他基因

D．有胰岛素基因和其他基因，但没有血红蛋白基因

5、 下列物质或结构中含有糖类的是（　　）

①ATP　②DNA　③染色体　④细胞膜　⑤脂肪　⑥淀粉酶

A．①②③④  
B．①③④⑥
C．①②③⑥  D．②③④⑥

6、基因型为AaBb的个体与基因型为aaBb的个体杂交，两对基因独立遗传，则后代中（  ）

A．表现型4种，比例为3:1:3:1；基因型6种   B．表现型2种，比例为3:1，基因型3种

C．表现型4种，比例为9:3:3:1；基因型9种   D．表现型2种，比例为1:1，基因型3种

7、下列有关细胞凋亡、坏死与癌变的说法，正确的是             (　　)

A.细胞凋亡受基因控制；细胞癌变不受基因控制

B.细胞坏死，代谢停止；细胞癌变，代谢增强

C.细胞坏死，膜通透性降低；细胞癌变，膜黏着性增强

D.细胞癌变，细胞周期延长；细胞凋亡，细胞周期变短

8、孟德尔在豌豆杂交实验中，将纸袋套在花上是为了（    ）

A.给花保温    B.防止花粉被风吹走     C.防止自花传粉  D.防止外来花粉干扰

9．在高等动、植物细胞有丝分裂过程中，都发挥作用的细胞器是(　　)

A．核糖体和线粒体　　　B．中心体和高尔基体

C．中心体和核糖体      D．高尔基体和线粒体

10、 如图是光合作用探索历程中恩格尔曼和萨克斯的实验示意图，下列有关叙述正确的是
(　　)
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A.两实验均需进行“黑暗”处理，以消耗细胞中原有的淀粉B.两实验均需要光的照射

C.两实验中只有恩格尔曼的实验设置了对照D.两实验均可证明光合作用的产物有氧气

 11、关于有丝分裂过程中染色体、DNA和染色单体的变化，下列说法正确的是(　　)

A.有丝分裂的全过程都能看到染色体  

    B.在细胞周期中，染色单体数量随着染色体数量的增加而增加

C.细胞分裂后期或末期核DNA分子数与染色体数都相同

D.有丝分裂的全过程中核DNA和染色单体的数量始终保持一致
12、细胞的全能性是指（     ）

A．细胞具有全面的生理功能     

B．细胞既能分化，也能恢复到分化前的状态      

C．已经分化的细胞仍然具有发育成完整个体的潜能     

D．已经分化的细胞全部能进一步分

13、两只杂合体白羊为亲体，接连生下3只小羊是白色。若它们再生第4只小羊，其毛色（     ）

A．一定是白色的  B．一定是黑色的  C．是白色的可能性大 D．是黑色的可能性大化

14、下列关于细胞分裂和分化的叙述，不正确的是
（    ）


A．在生物的一生中，细胞分裂旺盛的时期是胚胎期和生长发育期


B．细胞分化是细胞形态、结构、功能发生持久、不可逆转的稳定性变化


C．在生物的个体发育过程中，既有细胞的分裂又有细胞的分化


D．高度分化后的细胞遗传物质发生了改变

 15、下列关于遗传因子的表述中，错误的是（     ）
A．体细胞中的遗传因子是成对存在的    B．具有显性遗传因子的个体都为显性类型
C．配子中的遗传因子是成单存在的     D．具有隐性遗传因子的个体都为隐性类型

 16、基因自由组合定律的实质是（  ）

A．子二代性状分离比为9：3：3：1    

B．子二代出现与亲本性状不同的新类型

C．测交后代的分离比为1：1：1：1

D．在形成配子时，同源染色体上的等位基因分离的同时，非同源染色体上的非等位基因自由组合

 17.依据有丝分裂的特点，比较正在进行分裂的动植物细胞，可以发现（    ）

    A．二者染色体的分配方式不同

  B．二者都是发出星射线形成纺锤体

  C．区分二者最可靠的方法是检查它们细胞质分成两部分的方式
    D．中心体都是间期复制加倍，后期移向两极

18、 进行有性生殖的高等动物的生殖和发育如图所示，图中①、②和③过程分裂表示
A．有丝分裂，减数分裂和受精作用[image: image10.png]KT —— &7
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B．有丝分裂，受精作用和减数分裂

C．受精作用，有丝分裂和减数分裂

D．受精作用，减数分裂和有丝分裂

19、对人体细胞内关于ATP的描述，正确的是(       )

    A．ATP只能在线粒体内生成                   B．一个ATP中含有三个高能磷酸键

    C．细胞内储存有大量的ATP，以备生理活动需要 D．ATP转变为ADP的反应是不可逆的

20、人类中，基因D是耳蜗正常所必需的，基因E是听神经正常所必需的，如果双亲的基因型是DdEe，则后代是先天性聋哑的可能性是

A.7/16          B.3/16              C.1/16          D.1/2

二 非选择题（共60分）
21、（16分）图表示细胞内发生的一系列重大生命活动，请据图回答下列问题：
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(1)对人体来说，在A、B、C、D、E五项生命活动中，有积极意义的是（填字母）________。

(2)B过程表示一个细胞增殖的后代在形态、结构和功能上发生________________的过程。

(3)在真核生物中，A过程的方式有无丝分裂、             、              三种 ，其中无丝分裂的典型例子有           。

(4) 细胞分化贯穿于生物体的整个       中，在       期达到最大程度。 人体中的红细胞能合成血红蛋白而肌细胞却不能，其根本原因是______________。

(5 正常细胞发生了D过程的外因是___________， 内因是         。
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22、（14分）下图的五个细胞是某种生物不同细胞分裂的示意图，（假设该生物的体细胞只有4条染色体）请回答以下问题： 

（1）A、B、C、D、E中属于有丝分裂的是        ，属于减数分裂是             。

（2）A细胞有___________条染色体，有________个DNA分子，属于_________期。

（3）具有同源染色体的细胞有_______  。（填字母）

（4）染色体暂时加倍的细胞有___________。（填字母）

（5）不具有姐妹染色单体的细胞有___________。（填字母）

（6）A细胞经分裂形成的子细胞的染色体有_______ 条。

 23、（15分）番茄果实的颜色由1对遗传因子A，a控制着，下表是关于果实的3个杂交实验及其结果，分析回答：


(1)番茄的果色中，显性性状是


，这一结论如果是依据实验2得出的，理由是



                           ；如果是依据实验3得出的，理由是



            
                              。
(2)写出3个实验中两个亲本的遗传因子组成：

实验一：


 ；实验二：


 ；实验三：

  。

(3)写出豌豆适合做遗传实验材料的两个主要优点                                        
                                                                        。

(4)写出让纯合高茎豌豆与纯合矮茎豌豆人工杂交需进行的操作过程                              

                     。

24.（15分）分析下图，请回答：

（1） I过程的名称是              ，在                中进行，II过程的名称是    

            ，在            中进行。

（2）I过程为II过程提供        和        等物质。
（3）B物质代表             ；C物质代表               ；D物质代表         ；E物质代表            。
（4）Ⅲ过程的名称是               ，写出它的总反应式：                     。

（5）温室大棚作物如果遇到阴雨天，为避免减产，大棚的温度应该适当降低，原因是

减少                   对                的消耗．
 
拉萨中学高一年级期中生物答题卷

1、 选择题（共40分）

	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	D
	C
	A
	A
	B
	D
	A
	B

	题目
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	C
	C
	D
	D
	D
	B
	C
	D
	A


二、非选择题（共60分）

21题（16分）

（1）   A、B、C、E   （2分）
（2）   稳定性差异 （2分）
（3）   有丝分裂  、（1分） 减数分裂   。（1分）  蛙的红细胞的无丝分裂 。（2分）
（4） 生命进程   ，（1分） 胚胎 。（1分）    遗传信息的执行情况不同  。（2分）
（5）  致癌因子，（2分） 原癌基因和抑癌基因发生突变（遗传物质发生变化）。（2分）
22题（14分）

（1）  A、C   ，（2分）    B、D、E  。（2分）
（2）  8  ，（1分）   8   ，（1分）  有丝分裂后  （1分）。
（3）   A、B、C、E  。（2分）
（4）   A、D   。（2分）
（5）   A、D  。（2分）
（6）  4  。（1分）
23题（15分）

（1）   红果  ，（1分）    亲本表现型为红果和黄果，但后代只有红果 ；（2分）
      亲本都为红果但后代出现黄果    。（2分）

（2）   Aa与aa  ；（2分）  AA与aa  ；（2分）  Aa与Aa   。（2分）
（3）  1豌豆是自花传粉比花授粉植物，在自然状态下都是纯种。2豌豆具有许多易于区分     的相对性状。3豌豆花大，易人工实验  。（写其中任意两个都可以）（2分）
（4）  去雄—套袋—人工授粉—套袋    。（2分）
24题（15分）

(1)  光反应阶段  （1分）, 叶绿体类囊体薄膜 .  （1分）

  暗反应阶段   ,（1分）    叶绿体基质   .（1分）

(2)  [H] , （1分）    ATP  .（1分）
(3)  C3   ;（1分）   C5   ; （1分） (CH2O)   ;（1分）  丙酮酸   .（1分）
(4)   有氧呼吸   ,（1分）
   C6H12O6+6H2O+6O2→ 6CO2+12H2O+大量能量.（2分）

(5)   细胞呼吸    （1分）      有机物  .（1分）
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